

# 证监会紧急澄清利空传闻,注册制改革必须充分考虑我国市场的环境和条件 “自3月1日起创业板停止审核” 为虚假传言



绘图 雅琦

□据 新华社

证监会新闻发言人邓舸2月26日早间表示,“自3月1日起创业板将全面停止审核”的说法为虚假传言,在注册制改革之前,新股发行受理和审核工作的规则不变、程序不变。

## 1 编造、传播股市谣言是违法行为

近期,有市场传言称,自3月1日起创业板将全面停止审核,后续按注册制实施,主板和中小板暂时未定,择期再进行安排。对此,邓舸表示,证监会强烈谴责这些不负责任的虚假传言,证监会从未单独研究过创业板注册制,根本不存在自3月1日起创业板全面停止审核的安排,也不存在主板、中小板择期再进行安排的问题。

“我们再次申述,编造、传播股市谣言是违法行为,证监会已查处和公布了一批典型案件,将进一步加大打击股市谣言的力度。”邓舸说,同时,证监会将加强舆情监测,及时澄清不实传言,也提醒广大投资者关注证监会发布的信息,不传谣、不信谣,增强自我保护能力。

## 2 注册制改革必须充分考虑我国市场的环境和条件

关于注册制改革的进展,邓舸说,改革的制度设计必须充分考虑我国市场的环境和条件。全国人大做出的授权决定,为启动注册制改革的技术准备工作提供了法律依据。证监会将按程序研究制定专门的部门规章、信息披露准则和规范性文件,

系统构建注册制的规则体系。

“这一工作需要一个较长的时间过程。在此过程中,证监会将与市场各方充分沟通,凝聚共识,形成改革合力。在此之前,新股发行受理和审核工作的规则不变、程序不变。”邓舸表示。

## 3 方正证券暂停或恢复融券交易属于公司自主的商业行为

另外,有媒体报道,方正证券将自29日起解除此前融券交易的临时性限制措施,此举是否意味着融券交易全面解禁?

对此,邓舸回应说,据向方正证券了解,2015年7月初,该公司根据当时市场和自身情况,暂停向客户提供融券交易服务。2016年2月24日,该公司通过网站告知客户,拟自2月29日起解除此前融券交易的临时性限制措施。方正证

券暂停或恢复融券交易属于公司自主的商业行为,证监会并未对该证券公司提出过相关要求。

邓舸说,2015年8月3日,沪深证券交易所修改业务规则,规定投资者融券卖出后自下一交易日起方可偿还融入证券,此后融券业务规模快速下降。截至2016年2月24日,全市场融券余额23亿元,当日融券卖出交易额1.2亿元,仅占当日全市场交易量的万分之二。

## 延伸阅读 股市未来走势喜忧难料

“一日大跌一个月都回不来。”市场跌得快,涨回来却很缓慢。在短短两个月内多次千股跌停,很多股民对未来股市回暖信心不足。

对于A股未来走势,银河证券首席策略分析师孙建波的市场观点相当悲观——A股已经进入一个中长期弱势的走势中,下跌还远没

有结束,不要寄希望于小幅的反弹,应该离开市场。未来两年A股市场都会呈现弱势行情,小范围的反弹会存在,但不宜抓。

英大首席经济学家李大霄则一向乐观,他认为对于目前的行情,不要恐慌,市场不具备连续大跌的基础。

## 新闻速读

### 央行行长周小川表示 楼市首付比例 还有降低空间

□据《新京报》

对于房贷新政降低贷款条件会不会提高杠杆率,央行行长周小川在26日的记者发布会上表示,中国的住房贷款在银行贷款中的占比偏低,同时住房贷款是相对安全的产品,相对会有很多机会。逆周期调节很重要的一个工具就是首付比,适当下调的空间还是足够的,这方面产生的坏账明显小于其他领域,仍是银行比较偏爱的一个产品。



扫二维码,看央行行长周小川谈楼市,首付比例还有降低空间详细内容

### MH370家属索赔案立案 已指定北京铁路运输法院集中受理

□据 新华社北京2月26日专电

记者26日从北京市高级人民法院获悉,日前,北京铁路运输法院对马航MH370一王姓失事旅客的两位家属诉马来西亚航空公司航空运输人身损害责任纠纷一案,依法予以立案。

北京法院网26日发布信息显示,原告起诉称:王姓旅客于2014年3月8日凌晨搭乘马航MH370返回中国途中,遭遇航班失联,2015年3月8日,马航通知家属为空难事故,依据蒙特利尔公约及相关法规,要求马来西亚航空公司承担与空难事故有关赔偿共470万元。目前,此案正在进一步审理。



扫二维码,看MH370家属索赔案立案详细内容

洛阳网  
lyd.com.cn

**买车看车, 上洛阳网汽车频道**  
**信息真实, 最具参考价值**